

## 首次增设按厂牌报量选项

# 第十一批国家药品集采报量有看点

新华社记者 徐鹏航 彭韵佳

国家“团购”药品,报量是基础。

第十一批药品集采医疗机构需求量填报工作日前启动,医疗机构需求量填报合理与否直接影响着集采成效。今年报量有哪些新变化?国家医保局8月7日发布政策解读。

——新增按药品厂牌报量选项。

以往集采中,医疗机构主要按药品通用名填报每个品种的需求量,而不能选择厂牌。为满足群众多元化用药需求,此次集采优化了报量规则,增加了自主按厂牌报量的选项,既尊重临床用药选择,也照顾患者对品牌的关切,是对临床真实需求的回应。

需要注意的是,若医疗机构报量的厂牌中选,则该厂牌直接成为医疗机构

的供应企业,需完成相应协议采购量;若医疗机构填报的厂牌没有中选,其对应的报量由所在省份的主供企业供应。

此次集采共涉及55个品种,治疗领域主要包括抗感染、抗肿瘤、抗过敏、糖尿病用药、心血管用药等。此前已有480家企业提交了相关药品的资料信息,平均每个品种有15家企业。这些企业,将成为这次医药机构报量的选择范围。

——特殊情况可适当减少报量。

医疗机构如何确定需求量?此次集采原则上要求每家医疗机构每个品种的年需求量不低于2023年至2024年度平均使用量的80%。

但对于一些特殊情况,政策也进行了明确规定。比如,因临床需求减少、业务调整等因素导致预期用量显著降低时,医疗机构可作出书面说明后按实际

需求报量。

有的医疗机构可能会对个别品种临时采购,从而导致历史采购量与实际需求有差异。对此,允许医疗机构在近两年平均采购量80%的基础上适当减少报量,并同步提交相关说明。

同时,鼓励医保定点民营医疗机构、零售药店参加集采报量,方便群众就近买到中选药品。

——集采“优先使用”不是“一刀切”。

值得注意的是,按照集采政策,医疗机构应优先使用中选药品,但“优先使用”不等于“只使用”,集采协议量一般为医疗机构报量的60%至80%,剩余用量医疗机构可选择采购中选药品或非中选药品。

为避免“一刀切”,集采对一些特殊情况采取优化措施。对国家或省级重点

监控药品、因公共卫生事件或临床指南药物推荐级别变化等因素导致需求重大变化的药品,如未完成协议量,中选药品使用比例达到所在地区要求即可,尊重临床实际用药情况。

2018年以来,10批国家组织药品集采已累计采购435种药品。不断完善的集采规则如同“指挥棒”,在减轻群众“老药”费用负担的同时,腾出费用空间为支持新药纳入医保提供条件,7轮国家医保药品目录调整已累计纳入530种新药,更好提升群众用药质量和可及性。

“稳临床、保质量、防围标、反内卷”。国家医保局提示,接下来各企业要做好自身成本收益核算,科学研判市场竞争格局,坚持理性报价、诚信经营,共同抵制围标、串标等不法行为。

新华社北京8月7日电

## 华盛顿无家可归者 将被迅速“清理”

当地时间8月10日,特朗普在其社交媒体“真实社交”上发文表示,将于次日在白宫举行记者会,宣布一系列旨在让首都“比以往更安全、更美丽”的措施。

他表示,所有无家可归者将被立即迁离市区,政府将为他们提供安置地点,但会远离首都核心区;对于犯罪分子,则将直接送入监狱。特朗普强调,这一行动将“非常迅速”,并与此前在边境实施的严控措施类似。他称几个月内已将非法入境人数从“数百万降至零”。

他呼吁相关人员“做好准备”,并表示这次行动将不再“客气”,目标是“夺回首都”。特朗普8月9日曾表示,华盛顿特区已成为世界上最危险的城市之一,但很快将成为最安全的城市之一。 据央视新闻

## 山东嘉诚拍卖公告

我公司将于近期利用中拍平台(<https://paimai.cai123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、2025年8月20日上午9时公开拍卖(项目编号:XLCCQJY-2025-321):  
1.位于聊城市城区柳园南路第八中学、柳园北路第十一中学两处人行天桥广告位租赁权,整体出租,租赁期3年。  
2.位于聊城市城区建设东路阿尔卡迪亚小区、东昌西路人民医院东院区两处人行天桥广告位租赁权,整体出租,租赁期3年。

竞买人资格:竞买人须是具有完全民事行为能力的法人或其他组织,并自愿承担拍卖竞价的风险,经营范围须包含广告经营、设计、制作、代理、发布等相关项目。

二、2025年8月20日上午10时公开拍卖(项目编号:XLCCQJY-2025-322):  
1.位于聊城市东昌西路东昌华庭小区5号楼单元1002室罚没房产一套。  
2.位于聊城经济技术开发区海河路南锦绣花园小区1号楼3单元311室罚没房产一套(含储藏室)。

竞买人资格:竞买人须是具有完全民事行为能力的自然人、法人或者其他组织,并自愿承担拍卖竞价的风险。

三、标的展示时间、地点:自公告之日起至拍卖日前止,于标的所在地。

四、竞买申请:有意竞买者可与我司联系,咨询、查看标的的相关情况,并缴纳竞买保证金(不成交保证金无息原数退还),持拍卖公司要求的有效证件和保证金交款证明到我公司办理手续;在竞拍前竞买人须登录“中拍平台”进行注册、实名认证、网络报名。

五、保证金缴纳账户:户名:山东嘉诚拍卖有限公司;账号:15851001040027474;开户行:中国农业银行聊城开发区支行。

六、保证金缴纳时间:2025年8月19日下午5时前,过时不予办理报名。

七、联系电话:15653115309(李经理)  
1826556644(任经理)

联系地址:聊城经济技术开发区东昌东路星美大厦2栋19楼

山东嘉诚拍卖有限公司  
2025年8月12日



## 2025年暑期档电影总票房突破85亿元

8月10日晚,观众在云南省红河哈尼族彝族自治州开远市的一家电影院内观看暑期档电影宣传海报。

据网络平台数据,截至8月10日16时32分,2025年暑期档(6月—8月)电影总票房(含预售)突破85亿元。

新华社发(陶家淇 摄)

## 法国最后一名街头卖报人将被授予国家功绩勋章

七旬老翁阿里·阿克巴尔在法国首都巴黎卖了50多年报纸,是法国甚至可能是欧洲的最后一名街头卖报人。法国总统埃马纽埃尔·马克龙定于9月授予阿克巴尔国家功绩勋章,以表彰他对法国文化领域的贡献。

据英国广播公司8月10日报道,阿克巴尔现年72岁,20世纪60年代晚期从巴基斯坦来到欧洲,1973年落脚巴黎,从此开启了在塞纳河左岸吆喝卖报的生涯。

50多年来,阿克巴尔见证了报纸的逐渐衰落。“我1973年刚到这儿的时候,巴黎有35名到40名像我这样的卖报人。”

阿克巴尔回忆说,“现在只剩我自己了。”

每天卖报纸的收入一半归阿克巴尔,但当天没卖完的报纸他不能退还给报社。他说,如今他往往8小时只能卖出20份《世界报》,因为“现在全是电子化的(产品),人们更喜欢刷手机”。

阿克巴尔说,互联网时代到来前,报纸上市的1小时内他就能卖出80份。“以前的日子里,人们会围着我买报纸,现在我得追着顾客跑才能卖出一份。”

在他看来,以文艺气息著称的巴黎左岸也不复昔日景象。“以前这儿到处是作家、出版商,还有演员和音乐家。这个

地方曾经有过灵魂,现在不过是个旅游景点。”

不过,阿克巴尔依然享受卖报纸的乐趣,想一直卖下去。“我有卖报纸的特别方法。我开玩笑逗乐人,我表现得积极主动,创造一种氛围……我努力走进人们内心,而不是(盯着)他们的钱包。”

附近街区的居民习惯了每天看到阿克巴尔。一名上世纪60年代迁居此地的女子说,自己好像和阿克巴尔“一起长大”,“他像个兄长”。

当马克龙还是一名学生时,也曾从阿克巴尔手里买过报纸。 据新华社